

ОГНИИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 85 (6511)

Среда, 29 мая 1968 года

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

Механизаторы района!

Следуйте примеру хлеборобов колхоза имени XVI партсъезда! Отлично подготовим технику и уборке урожая!

СЛОВО ИНИЦИАТОРОВ

Радуется посевам в колхозе имени XVI партсъезда. Стеной стоит выколосившаяся рожь. Зеленым ковром покрыта земля яровая пшеница и ячмень. Появляются ровные всходы подсолнечника. По всему видно — хороший расцвет урожая. Вот почему механизаторы артели, да и не только они — правление, партийная организация, все земледельцы озабочены сейчас тем, чтобы вовремя и отлично подготовиться к уборке хлебов.

Возле правления колхоза вывешен график ремонта комбайнов и зерноочистительных машин. Его знают все комбайнеры. Прежде чем составить график, инженер-механик В. А. Вишняков побеседовал с каждым комбайнером.

Раскреплены за людьми все уборочные машины. Дружно, организованнее, чем в прошлом году, приступили мало-переклоповские механизаторы к ремонту. В минувшее воскресенье многие из них отказались от выходного.

Позавчера здесь состоялось собрание ремонтников. Оно было кратким. Секретарь парторганизации А. К. Князев ознакомил с обращением труженников сельского хозяйства Калининского района.

Выступил председатель колхоза В. И. Вельминов:

— Нагрузка у нас велика — около 600 гектаров на комбайн. Много придется косить в валок. Поэтому подойти надо к ремонту творчески не только отремонтировать имеющиеся, но и восстановить списанные два комбайна, жатки для косови-

цы хлебов в валок.

Тут же председатель колхоза сообщил, что правление решило ввести меры материальной заинтересованности. Каждому комбайнеру устанавливается лимит денежных затрат на ремонт и технику. При условии качественного ремонта комбайна и правильной эксплуатации его, по окончании хлебоуборки комбайнер получит 30 процентов от сэкономленной суммы.

Затем взял слово инженер В. А. Вишняков. Он доложил, как выполняется график. Из 8 комбайнов, подлежащих ремонту, один подготовлен, два выйдут к 30 мая, остальные — не позднее 15 июня. На линейку готовности поставлены все сенокосилки. В стадии ремонта — зерноочистительные машины, зернопогрузчики. Часть узлов комбайнов сдана на обмен в «Сельхозтехнику», некоторые из них уже получены.

— Ремонт идет дружно. Но в оставшиеся дни надо потрудиться напряженно. А главное — не забывайте о качестве, — напоминает инженер и вносит предложение: по примеру Калининского района включиться в социалистическое соревнование за досрочную и качественную подготовку уборочной техники.

Это предложение единодушно поддержали все механизаторы. Приняв социалистические обязательства, собрание решило: обратиться с призывом ко всем механизаторам района последовать их примеру. А когда стали решать, кому подписать обязательства, в один голос заявили: подписываемся все!

Н. НАУМОВ.



Многотысячный коллектив комбината химического волокна трудовыми успехами отметил свой праздник — День химика.

Комбинату в этом году 9 лет.

На снимке: один из объектов сернокислотного производства.

Фото М. Бабенко.



ПЯТИЛЕТКА

200 Третьей

Рубежи: 700 „кубиков“

Коллектив четвертого участка СУ-1 к первому июня должен омонолитить подкрановые пути на стенках «И» и «М» и дать выход на 14 секцию 360-тонного крана.

Вторая задача тоже не из легких: забетонировать перекрытие семнадцатой секции на отметке 27,40. Всего за неделю предстоит уложить 700 «кубиков» бетона.

Работы ведут плотники Василия Смирнова и бетонщики, возглавляемые Михаилом Поляковым.

— Справимся с заданием! — заверяют они.

А на июнь у этих двух бригад уже намечены новые рубежи: работы предстоит вести на левобережном верховом сопряжении № 1 и № 2 и на монтажной площадке.

А. ВИТ.

Молодые, деловые

Беспокойные девчата работают в прядильном цехе штапельного производства. Их здесь много, и среди них сушильщицы В. Майорова, А. Акимова, Н. Лимонова, прядильщица Г. Саяпина. Они активные комсомолки, мастера своего дела.

Валя Майорова с честью носит почетное звание «Лучшая по профессии». Она обязалась и сдает в смену более 500 килограммов сверхпланового штапельного волокна.

Гале Саяпиной вручен диплом «Мастер — золотые руки». Она — комсорг цеха. Внимательная, чуткая к товарищам Галя пользуется любовью и уважением в коллективе.

А ударница коммунистического труда Аня Акимова избрана комсоргом смены. Девушка вроде тихая, спокойная, но за комсомольскую работу принялась так горячо и увлеченно, что все dniu дались. Особенно достается от нее прогульщицам и нерадивым.

Вот уж правда: девчата молодые, но деловые!

А. ДОРОШИН.

БЫТЬ ДОМА!

На заводе крупнопанельного домостроения комбината промышленных предприятий за четыре месяца изготовлено деталей для строительства жилых домов на 106,5 процента.

Продукция, как правило, сдается заказчикам с первого предъявления. Особенно хорошо трудится коллектив цеха № 2.

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, бригада бетонщиков Юрия Ивановича Актисова на укладке колонн, лестничных клеток систематически перевыполняет сменные нормы.

Своевременно обеспечивает арматурой все участки бетонщиков коллектив ар-

матурного цеха № 4. По ударному здесь работают 18 человек вместо 40 по штату. Этот небольшой коллектив дает в 2—2,5 раза больше продукции, чем ее изготовляли в прошлом 40 человек.

В этом заслуга электросварщика Николая Ивановича Кизилова, арматурщика Анатолия Егоровича Разумова, точечницы Любови Павловны Железниковой, сверловщика Александра Михайловича Сидоркина.

Их сменная выработка 160—170 процентов. Однако, необходимо отметить, что на заводе скопилось много деталей для домов. Настала пора уделить жилищному строительству больше внимания.

А. СОЛОВЬЕВ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

механизаторов колхоза имени XVI партсъезда по подготовке к уборке урожая

Заканчивается первый этап борьбы за урожай — весенний сев. Ранние зерновые посеяны за 5 рабочих дней, с хорошим качеством, по прокультивированной язве. На полях видны дружные всходы, обещающие высокий урожай хлебов.

Наша задача — не только вырастить высокий урожай, но и своевременно, без потерь убрать его, выполнить заказы государства по продаже хлеба и других сельскохозяйственных культур. С этой целью, по примеру механизаторов Калининского района, мы включаемся в социалистическое соревнование за отличную подготовку техники к уборке урожая.

Нам предстоит отремонтировать 8 зерновых комбайнов и 1 силосоуборочный, 10 жаток, 5 зерноочистительных машин, в том числе: три — ОС-4,5, две — ОВП-20 и другие машины.

МЫ ОБЯЗУЕМСЯ:

отремонтировать зерновые комбайны, зерноочистительные машины и зернопогрузчики к 15 июня, жатки и силосоуборочный комбайн — к 20 июня, сенокосилки — к 1 июня; подготовить автотранспорт — к 1 июля.

В настоящее время на ремонт участвуют 23 человека, из них 9 комбайнеров. Состав-

лен и доведен до каждого график ремонта техники. Часть машин поставлена на линейку готовности. Производителем трудятся на подготовке техники к жатве передовые комбайнеры А. А. Хохлов, В. И. Гордеев, братья Виктор и Николай Потаповы, плотник В. А. Вишняков, токарь В. А. Майоров, газосварщик Ф. И. Белов, кузнец И. А. Курашкевич и другие.

Своевременный, высококачественный ремонт уборочной техники позволит нам провести в сжатые сроки и без потерь уборку хлеба.

Призываем комбайнеров, их

помощников — штурвальных, машинистов жаток, зерноочистительных машин, шоферов и трактористов, инженеров-механиков, всех рабочих-ремонтников Балаковского района последовать нашему примеру, отлично подготовить уборочную технику, организованно, без потерь провести хлебоуборку и с честью выполнить свой долг перед Родиной по продаже государству зерна и других продуктов сельского хозяйства в третьем году пятилетки.

Внесем свой достойный вклад в выполнение социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

(Обязательства обсуждены и приняты на собрании механизаторов колхоза 27 мая 1968 года).

В сети партийного образования

Экзамен на зрелость



Как итог завершения политической учебы в этом году прошла на штапельном производстве комбината химического волокна теоретическая конференция по теме: «Разработка В. И. Лениным принципов развития социалистической экономики» (по работе «Очередные задачи Советской власти»).

На конференции присутствовали не только коммунисты, но и беспартийные.

Особенностью конференции было то, что готовили ее, в основном, кандидаты в члены партии, державшие в этот день экзамен на политическую зрелость.

С докладом «Работа В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти» — боевой программный документ нашей партии» выступил начальник участка кислотной станции В. П. Редин. Он отметил, что это была первая крупная работа Ленина, написанная после Великой Октябрьской социалистической революции. В ней намечалась программа социалистического строительства.

обосновывались принципы экономической политики пролетарского государства в переходный период от капитализма к социализму.

В. П. Редин напоминает слушателям историю написания работы, сообщает, что Пленум ЦК партии, обсудивший 7 апреля 1918 года вопросы «Общей политики партии», предложил Ленину «выработать Тезисы, касающиеся данного момента». А уже 26 апреля Тезисы обсуждались на заседании ЦК, и Ленину было поручено выступить с докладом «Об очередных задачах Советской власти».

Положения этого доклада, вопреки злобной критике и протесту меньшевиков и эсеров, а также «левых коммунистов», были утверждены ВЦИК.

Подробно разбирая содержа-

ние работы, В. П. Редин особое внимание уделил словам вождя о том, что социализм и коммунизм создаются творчеством самих народных масс.

На конференции были заслушаны содоклады, посвященные разработке Лениным вопросов о роли экономики в социалистическом преобразовании общества, о повышении производительности труда и укреплении социалистической дисциплины, о значении учета и контроля.

Интересным было выступление аппаратчицы Т. Я. Гусевой. На близких всем примерах жизни штапельного производства делает выводы, подчеркивающие теоретические положения ленинской работы. Т. Я. Гусева говорит о соревновании в цехах, о том, что штапельщики за хорошие успехи в соревновании получили на вечное хранение Красное знамя. Переняв опыт Рязанского комбината, приступили к крашению волокон.

Лаборантка текстильной лаборатории придельного цеха О. Кирьянова глубоко проанализировала раздел работы, посвященный вопросам учета и контроля. Организацию контроля Ленин считал одной из важнейших задач и указывал, что контроль — не чрезвычайная мера, вводимая на короткий отрезок времени, а постоянная, и служит она орудием партии и социалистического государства. Вместе с тем контроль и проверка исполнения являются средством вовлечения народных масс в управление делами общества.

Далее, проводя связь между ленинскими мыслями и современностью, когда ленинские заветы находят свое воплощение в нашей жизни, выступающая рассказывает о работе групп народного контроля на производстве, говорит, что народные контролеры принимают во все детали соблюдения правильности технологического процесса, использования оборудования. Так, в марте народными контролерами был составлен акт об аварии в бытовом корпусе, а 23 апреля строители закончили выполнение всех аварийных работ. Народными дозорными была проведена проверка наличия цинка и кислоты в промышленных стоках.

В заключение конференции с докладом «Ленинские принципы управления народным хозяйством и их развитие в материалах XXIII съезда партии и решениях Пленумов ЦК КПСС» выступила аппаратчица химического цеха А. А. Тарасова.

Интересными были все доклады, представленные на конференции. И обидными кажутся на фоне хорошо подготовленных материалов недостатки в организации этого мероприятия. Хочет добавить, что она была первой пробой такой формы работы на штапельном производстве и все явные недостатки в следующем раз будут устранены.

А экзамен на политическую зрелость кандидатами партии, будущими молодыми коммунистами, сдан. И я бы сказала: сдан успешно.

Г. ПЕТРОВА.

Хорошими трудовыми делами прославил свое имя слесарь модельного цеха завода имени Дзержинского коммунист Валентин Александрович Тюрин.

Кадровый рабочий проявляет много смекалки при ремонте и модернизации станков и оборудования в модельном цехе.

На снимке: В. А. Тюрин.

Фото М. Бабенко.

Не стареют сердца

Г. Кудряков, И. М. Матвиенко, О. И. Зимина и другие члены совета старейших при комитете комсомола Саратовгэстроя уже пенсионеры. Они замечательно поработали на строительстве Саратовской гидроэлектростанции. Но об отдыхе коммунисты и не помышляют. С прошлого года они работают на идеологическом фронте: читают в молодежных объединениях лекции на международные темы, проводят беседы о партии, комсомоле. Словом, помогают молодым людям правильно сформировать свой взгляд на жизнь, воспитать в себе черты настоящего советского человека.

Регулярно собираются члены совета в комитете комсомола, чтобы наметить очередные вопросы для работы с молодежью. А через некоторое время их снова

можно увидеть всех вместе, обсуждающих результаты работы.

Вот и теперь они встретились «за круглым столом» для того, чтобы обменяться мнениями, как лучше помочь комитету ВЛКСМ, педагогам школ рабочей молодежи подготовиться к новому учебному году.

В Саратовгэстрое 5 вечерних школ для рабочей молодежи. В них обучается большое количество юношей и девушек. Однако еще есть молодые рабочие, не завершившие среднее образование.

— Причина здесь не в нежелании учиться, — говорит председатель совета К. Р. Кудряков, — а в трудности совмещения работы с учебой. И все-таки широкая разъяснительная работа поможет увеличить число учащихся вечерних школ. Добиться этого — наша задача в летний период.

— Каждый раз встречаюсь с молодежью, интересуюсь ее жизнью, планами — большая радость для нас, — считают ветераны труда.

В. ХАЙДУКОВ.



Татарская АССР. Не один год бороздит волжские воды серебристый красавец на подводных крыльях, бесменным капитаном которого является Михаил Девятаев.

Одиннадцатую навигацию на «крылатом флоте» Волги открыл Михаил Девятаев.

На снимке вы видите его с помощником — механиком Николаем Марчихиным (слева) в Казанском речном порту.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

Под угрозой срыва

У гидростроителей еще немало забот в 1968 году: пуск восьми гидроагрегатов вместо шести плановых, завершение работ на плпозах, судоходном канале, левобережном и правобережном примыканиях ГЭС, площадке открытого распределительного устройства 500 киловольт.

Особенно большой комплекс строительных и монтажных работ на здании ГЭС предстоит выполнить в связи с вводом новых гидроагрегатов. На подготовке перекрытия и кровли машинного зала, кратеров гидроагрегатов и других работах требуется смонтировать сотни тонн арматуры, уложить тысячи кубометров монолитного и сборного железобетона.

Не меньший объем работ выполняют за оставшиеся семь месяцев и монтажники. Будет смонтировано двенадцать тысяч тонн гидросилового и электрического оборудования, завершены монтажные и наладочные работы.

На состоявшемся недавно внеочередном заседании парткома Саратовгэстроя было рассмотрено положение дел с вводом первых двух гидроагрегатов. Намечены конкретные сроки — конец мая.

Казалось бы, задачи определены, нужно как можно настойчивее претворять их в жизнь. Однако, пока не торопится с выполнением принятых обязательств. Если с пуском очередных двух гидроагрегатов дело обстоит сравнительно хорошо, то с монтажом третьего и четвертого положение сложилось крайне тяжелое.

В первую очередь речь идет о подготовке строительной части. По вине специализированного управления (начальник тов. Стрильчев) сорваны все графики сооружения перекрытия под маслonaпорные установки и фундамента под статор четвертого агрегата. По плану монтажники здесь уже должны вести установку оборудования, но из-за отсутствия нужно

го фронта работ монтаж ведется медленно.

А ведь даже при стопроцентном обеспечении строителей всем необходимым им потребуется около месяца для того, чтобы даже в возможности смежным продолжать монтаж гидросилового оборудования.

Неоднократно переносились сроки сдачи помещений под монтаж схемы полного возбуждения для третьего и четвертого гидроагрегатов. Оборудование полного возбуждения уже поступило на базу, но вести установку его монтажники не имеют возможности. Если учесть, что для монтажа и наладки потребуются 1,5—2 месяца, то нетрудно подсчитать, во что обойдется стройке безответственность строителей.

Из-за отсутствия фронта строительных работ не ведется монтаж трубопроводов на третьем и четвертом гидроагрегатах. Для обеспечения их ввода в эксплуатацию предстоит за короткое время смонтировать сотни погонных метров масляных магистралей высокого и низкого давления. Но по вине строителей монтажники вынуждены эти первоочередные работы переносить на другие сроки.

Особенно тяжелое положение сложилось на четвертом гидроагрегате.

Не меньшую тревогу вызывает доставка на площадку гидросилового оборудования. На железнодорожную станцию уже поступают тяжеловесные узлы пусковых агрегатов. Но доставить их на монтажную площадку гидроэлектростанции нет возможности — не готов железнодорожный мост через плпозы.

Большой упрек в адрес строителей специализированного управления следует сделать и по качеству работ на сооружении кровли машинного зала. Из-за непродуманной схемы уплотнений пролетов во время грозы на монтажную площадку первого и второго гидроагрегатов хлынули потоки воды.

Изоляция обмоток машин, подготовленных к прокручиванию на холостых оборотах, резко упала, и монтажники вынуждены были несколько суток терять на их электростатическую сушку.

Спрашивается: была ли у строителей возможность заблаговременно принять меры и не допустить срыва в работе? Была. Еще 11 апреля на первом агрегате завершена «заброска» оборудования. На втором агрегате последний узел был смонтирован 6 мая. При желании можно было бы давно закончить устройство кровли. Но в свое время это не сделали и из-за воды, попавшей в ванну подшипника подпятника пришлось менять 11 тонн масла, выполнять ненужную работу.

Можно привести еще ряд примеров, свидетельствующих о безответственности строителей за судьбу взятых обязательств. Так, несмотря на конец полугодия, на объектах третьего пускового энергоблока не уложен с начала года ни один кубометр бетона. Стоят, ржавеют на монтажной площадке узлы одиннадцатого пускового агрегата — рабочее колесо, крышка турбины, статор. Была бы подготовлена строительная часть, монтажники могли бы широким фронтом вести здесь монтаж оборудования. Но этого нет. Вот и получается: в погожие летние дни на площадках затишье, а в осеннюю слякоть и декабрьскую стужу начнется горячка. Следует тщательно проанализировать создавшееся положение.

А. ВЕДЕРНИКОВ, начальник штаба «Комсомольского прожектора» стройки

В. КОШКИН, главный инженер участка «Спецгидроэнергоустановка».

С. РЕЗНИК,

редактор радиогазеты «Голос юности».

VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

О ВНУТРИКОЛХОЗНОЙ ДЕМОКРАТИИ

зайственной артели, большинство колхозов строго соблюдают внутриколхозную демократию. Правления передовых колхозов имени Кирова (председатель депутат областного Совета депутатов трудящихся т. Д. М. Раевский), имени Свердлова (председатель депутат т. В. К. Гамин), имени Карла Маркса (председатель член исполкома районного Совета т. Белов П. Г.) регулярно созывают общеклхозные и бригадные собрания, заседания правлений, на которых обсуждают перспективные вопросы под'ема экономики и культуры. Привлекая к управлению широкие массы колхозников, данные хозяйства успешно выполняют планы производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции, строительства культурно-бытовых объектов и жилого фонда.

Исполкомы Матвеевского, Андреевского, Натальинского сельских Советов осуществляют контроль за соблюдением Устава сельхозартели, уделяют внимание вопросам организационно-хозяйственного управления колхозов, проверяют правильность решений общих собраний и заседаний правлений.

К сожалению, в деятельности ряда правлений колхозов имеют место нарушения основ внутриколхозной демократии.

За 1967 год в колхозах «Победа», «Россия», «Коммунар» (председатель т. Шишкин

В. В., Липинов В. В., Кудришов А. А. проведено всего по 2 общеклхозных собрания, нарушается периодичность заседаний правлений колхозов. Председатель правления колхоза «Заря» т. Меркулов В. Б. допускает превышение предоставленных ему Уставом сельхозартели прав в руководстве хозяйством, не выносит на утверждение собрания колхозников производственно-финансовый план.

В колхозах «Победа», имени Фурманова, имени XVI артеза, «Россия», имени Чкалова результаты финансово-хозяйственной деятельности, как правило, рассматриваются не ежеквартально, а один раз в год, на отчетном собрании, — сказала в своем выступлении заместитель управляющего отделением госбанка т. А. Г. Ходыкина, — не случайно поэтому в этих хозяйствах нарушается финансовая дисциплина, велика дебиторская задолженность. По району она составляет 591 тысячу рублей, в том числе в колхозах имени Чкалова — 55000, имени Дзержинского — 58000 рублей.

Серьезные недостатки в деятельности правлений и ревизионных комиссий колхозов отметил начальник районного управления сельского хозяйства т. Г. А. Таболин. Во многих колхозах правления не имеют планов работы, заседания созываются наспех и проходят зачастую неорганизованно, к подготовке обсуждаемых вопро-

сов не привлекаются члены правления и широкие массы колхозников, в результате снижается активность! Плохо ведутся протоколы собраний и заседаний правления.

В укреплении трудовой дисциплины, в борьбе с текучестью кадров важное значение имеют трудовые книжки. Однако, — говорит т. Таболин, — многие руководители колхозов их недооценивают, записи своевременно не вносятся.

В том, что в ряде хозяйств низка трудовая дисциплина, нарушается Устав сельхозартели, повинны не только колхозники, но и сами правления колхозов, — заявил помощник прокурора т. Б. Д. Хайкин. — Как показала проверка, эти вопросы на обсуждение колхозных собраний не ставятся, а если и выносятся, то их не решают.

Плохо следят за соблюдением принципов колхозной демократии и Устава сельхозартели ревизионные комиссии колхозов имени Фурманова «Победа», «Заря», имени Чкалова и другие. В прошлом году в большинстве хозяйств проведено всего по 1-2 ревизии, а в текущем году — только по одной. В колхозах «Коммунар», «Заветы Ильича», имени Чкалова по итогам ревизий не принимаются действенные меры к ликвидации вскрытых недостатков.

Сессия отметила также, что исполкомы сельских Советов, и

особенно Кормежского, Маянского, Хлебновского, Мало-Перекопновского, Плеваковского, слабо контролируют деятельность правлений колхозов, недостаточно уделяют внимания вопросам воспитания колхозников в духе строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели. В названных и ряде других сельских Советов допускаются излишнее содержание размеров земельных участков, количества личного скота, нарушения трудовой дисциплины и т. п.

Роль советов бригад в большинстве колхозов приривнена, а кое-где их совсем нет.

В принятом решении сессия районного Совета депутатов трудящихся обязала председателей колхозов устранить отмеченные недостатки, обеспечить регулярное проведение заседаний правлений и общих собраний как основного средства привлечения к управлению делами сельскохозяйственной артели всех членов и на этой основе добиться дальнейшего под'ема трудовой активности колхозников.

Правлениям колхозов предложено планировать свою работу, к подготовке вопросов, обсуждаемых на заседаниях и общих собраниях, привлекать членов правлений, колхозный актив, практиковать проверку выполнения принимаемых решений. Там, где не созданы, в ближайшие дни следует организовать советы бригад.

Состоялась VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся 11-го созыва. Сессия рассмотрела вопрос «О соблюдении принципов внутриколхозной демократии в колхозах района». С докладом выступил председатель исполкома районного Совета т. Н. С. Ивушкин. С докладом сделал председатель постоянно действующей сельскохозяйственной комиссии депутат т. В. А. Вилков.

В прениях выступили: председатель колхоза «Новый быт» т. А. У. Поляков, председатель Маянского сельского Совета депутат т. Н. Т. Рябова, заместитель управляющего отделением госбанка депутат т. А. Г. Ходыкина, председатель ревизионной комиссии колхоза «Победа» т. С. Г. Лаврентьев, председатель колхоза имени Фрунзе депутат т. М. С. Ходунов, помощник прокурора т. Б. Д. Хайкин, начальник районного управления сельского хозяйства т. Г. А. Таболин.

В нашем районе 18 колхозов. Возросшие масштабы общественного хозяйства и задачи его дальнейшей интенсификации не только не снижают, а, наоборот, повышают роль колхозной демократии в развитии экономики хозяйств, воспитании сознательной трудовой дисциплины.

Выполняя Устав сельскохо-

ЛЕКАРИ ДОРОГ

Дорожный участок № 874 отмечает в этом году свое первое десятилетие. Неделкую службу несут рабочие и служащие участка. Их задача — «лечить» дороги.

Что значит «лечить»? Инженер Галина Ерошина так отвечает на этот вопрос:

— Мы должны постоянно поддерживать дороги в проезжем состоянии. После непогоды ведем профилирование, инными словами — выравнивание. Только окончился дождь — техника и люди спешат разравнивать колею. Забот немало.

С этим нельзя не согласиться. Хлопот у дорожников, как говорится, хватает. В их ведении находится несколько дорог: 94-километровая часть трассы Куйбышев — Волгоград и новый путь из Балакова в Духовницкое. Новый потому, что часть прежней трассы попала в зону затопления Саратовским морем. Теперь у машин измененный маршрут.

Замечательные люди работают на участке. Со дня основания трудятся здесь трактористы Г. А. Головатенко, Г. М. Динисов. После службы в рядах Советской Армии — Николай Семенов.

Различные задания приходится выполнять ремонтникам Э. М. Титову, П. П. Чупавкину, М. Н. Парфенову: и установку дорожных знаков, и постройку искусственных сооружений для пропуска вешних вод, небольших мостов.

В Сухом Отроге и Маянге участок имеет дорожно-ремонтные пункты, оснащенные тракторами и прицепными грейдерами.

Занимаются члены этого сравнительно небольшого, но дружного коллектива и улучшением дорог. Например, 15 километров пути от села Березова до Мало-Перекопного уже покрыты каменной крошкой. Теперь здесь можно ездить в любую погоду.

А. ВИТ.

„МОЛНИИ“ В СОЛНЕЧНЫЙ ДЕНЬ

Еще задолго до начала весеннего сева на полевом стане первой производственной бригады колхоза «Победа» оборудован красный уголок.

По поручению партийной организации всю работу ведут здесь заведующая клубом В. П. Климова и заведующая библиотекой В. Д. Белопехова. Под красный уголок отведено специальное просторное и удобное помещение. Выделена мебель, занавески, радиоприемник, настольные игры. К услугам механизаторов и полеводов свежие газеты, журналы, книги.

Имеются красочно оформленные стенды, плакаты, выставки на темы: «Пятилетний план колхоза», «Обязательства колхоза, бригады, района», индивидуальные обязательства механизаторов, итоги работы животноводов и многое другое.

Регулярно выпускается «Боевой листок» и «Молния». Выпущены «Молнии», рассказывающие об успехах на весеннем севе механизаторов В. И. Кузнецова, Г. И. Злобина.

Партийная организация и активисты культурпросветработы позаботились и о том, чтобы красный уголок работал по плану, целеустремленно. Актив красного уголка планирует и осуществляет интересные мероприятия. Еще до начала весеннего сева в красном уголке были проведены беседы о готовности техники и семян к севу, о трудовых приемах на весеннем севе.

На полевом стане раз в неделю проводятся лекционные чтения. Ежедневно подводятся итоги работы.

М. ГОВОРОВА, инспектор районного отдела культуры.

В сельских парторганизациях

На весеннем севе в колхозах и совхозах района создано 50 партийных групп. Они проводят повседневно партийно-политическую и воспитательную работу среди полеводов. По инициативе партийных групп механизаторы колхозов имени Свердлова, имени Чкалова,

«Знамя коммунизма», имени XVI партсъезда в ходе весенне-полевых работ внесли усовершенствования в прицепные орудия, что обеспечило высококачественное проведение культивации на больших площадях и организованное завершение сева ранних зерновых.

В партийной организации совхоза «Березовский» из 54 коммунистов непосредственно на весеннем севе участвуют 32 человека.

Бюро парторганизации «Межколхозстрой» заслушало от-



Хорошо поработала на весеннем севе в совхозе «Березовский» бригада, возглавляемая Николаем Васильевичем Требушиным. Уложившись в сжатые сроки, коллектив бригады провел сев ранних зерновых с хорошим качеством. На снимке: Н. В. Требушин. Фото М. Бабенко.

ГОРОД ЮНОСТИ КАКИМ ОН ДОЛЖЕН БЫТЬ?

Для человека

Коммунистическая партия придает огромное значение росту материального благосостояния и культурного уровня советских людей. В выполнении этой задачи большая роль отводится коммунальному хозяйству, домам, домкомам.

Наш корреспондент обратился к домоуправляющей домоуправления № 4 (при управлении коммунальных хозяйств) А. Г. Гольшевой с вопросом: «Какая работа проводится по коммунальному обслуживанию и благоустройству?» Вот что она ответила:

— Текущий и капитальный ремонт с начала года выполнен на 164 процента. Силами жильцов выполнены ремонтные работы на 1097 рублей. План по доходам от квартирной и арендной платы за апрель выполнен на 210 процентов. Стараемся своевременно производить ремонт печей, кровли, штукатурку, покраску. Заменяем во многих домах электропровода Провожу собрания с домкомами, санитарными уполномоченными, жильцами. Обсуждаем вопросы о санитарном состоянии, озеленении на нашей территории. Жильцы дружно откликаются. Очищен и вывезен мусор со дворов, улицы. Окопали, подрезали деревья, высадили 60 декоративных деревьев, много фруктовых. Посажен кустарник, посеяна трава на газонах, разбиты клумбы, посажены цветы. Особенно чистые и зеленые Коммунистическая, Московская улицы. Во многих домах есть беседки, грибки, песок, лавочки.

Входим в дом № 86 по Коммунистической. У входа плакат «Боритесь за культуру нашего города». Знакомимся с домкомом и санитарным уполномоченным А. Я. Лошутовым. — Как вы выполняете свои обязанности? — Основной своей обязанностью я считаю, образцовый порядок, бережливость. Следим, чтобы чисто было во дворах, на тротуарах, улице, чтоб не портилось имущество, зелень. Весь мелкий ремонт мы делаем сами. Приходится советовать жильцу, как что сделать.

Активно работают также домкомы А. В. Савочкин, Г. Г. Пудовочкин.

Наряду с такими хорошими делами встают и плохие. Отдельные жильцы выпускают кур. Они ходят по двору, на тротуаре, загрязняют траву, цветы. Не понимают этого, несмотря на указания домкомов. И. И. Толчеева по ул. Ленина,

18. М. И. Ткаченко по улице Московской, 50. Здесь необходимо вмешательство санэпидстанции

Цветы и газоны оживляют улицы, придают им привлекательный вид, создают жизнерадостное настроение. Кроме того, они воспитывают в людях чувство прекрасного.

Есть в народе добрая традиция — родился в семье новый человек — отец сажает деревце. Каждая зеленая ветка украшает жизнь человека. Многие жители нашего района следуют этой умной традиции.

Пусть наш город и села станут красивыми, радующими глаз своим зеленым убранством.

А. ФЕДОРОВА.

ПРОБЛЕМЫ... ИХ ПОКА НЕМАЛО ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В РАЗГОВОР

Успешной вам службы, ребята!



В ровном строю застыли по команде «Для выноса знамени, стоять смирно!» будущие воины, учащиеся техникума.

Такое бывает в жизни почти каждого советского юноши, когда в пору возмужания Родина призывает его выполнить свой гражданский долг — охранять мирный труд советских людей.

Тепло напутствовали будущих воинов директор техникума А. С. Грачев, секретарь партийной организации

И. И. Сенчугов и учащийся техникума А. Мазуркевич.

— Вы должны всегда помнить, — говорит участник Великой Отечественной войны Сенчугов И. И., — что победа над врагом куется в мирное время в упорной боевой учебе. Родина вручает вам оружие и грозное оружие, с которым вы должны зорко охранять мир, труд, счастье нашего народа. Неустанно совершенствуйтесь свое воинское мастерство, всегда помните о личной ответственности за

защиту Отечества, свято выполняйте воинскую присягу! Будем служить отлично! Мы пойдем охранять нашу любимую Родину, мир, труд нашего народа и народов всей земли, — сказал учащийся техникума призванный Алексеев. — Приложим все силы, чтобы быть достойными боевой славы наших отцов.

В. ВЕДЯШКИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ химико-технологического техникума.
Фото М. Бабенко.

Последний звонок

В нашей школе вошло в традицию торжественно отмечать последний звонок для десятиклассников.

Парторг школы Таня Тихонова Грешнова выступила с пожеланием учащимся успешной сдачи экзаменов.

От педагогического коллектива школы выступила Аиша Ермолаевна Мажарова.

Первая учительница 10 «Б» класса Нина Ивановна Кузнецова не забыла своих учеников. Она пожелала им доброй дороги, счастья.

Ученица первого класса Людмила Макарова от имени всех первоклассников дала обещание следовать примеру старших и учиться хорошо. Она пригласила выпускников прийти к ним через девять лет на последний звонок и посмотреть, как они выполняли свое обещание.

От выпускников выступила Валя Фрунтова. Она сказала: «День последний для нас школьного звонка и радостный и грустный. Радостный — потому что ровно через месяц мы вступим в самостоятельную жизнь. Грустный — потому что нам уже больше никогда не придется сидеть за партами в стенах этой школы». Валя поблагодарила учителей за их терпение и труд.

Потом выпускники вручили первоклассникам и школе подарки.

И вот первоклассница Света Соловушка дает последний звонок. Десятиклассники расходятся по классам.

Т. РАЗУМОВА,
выпускница средней школы № 1.

Спортивная гордость

Успешно выполняется на комбинате химического волокна решение ЦК КПСС и постановления Совета Министров СССР о дальнейшем развитии физической культуры и спорта в нашей стране.

На комбинате был разработан план по развитию физической культуры. Решено добиться права создания на предприятии спортивного клуба.

Мероприятия, намеченные в плане, нам по плечу, — говорит председатель совета ДСО «Труд» Г. Ботов. — Постараемся их выполнить и добиться достижения цели.

Широкое развитие в коллективе комбината получили 27 видов спорта, которыми занимаются более шести тысяч человек. У нас 6 мастеров спорта, 129 спортсменов имеют первый разряд и являются кандидатами в мастера. Они защищают спортивную честь коллектива на мировых, всесоюзных и республиканских соревнованиях.

Часто проводятся в нашем городе гонки по гаревой дорожке. Опасными конкурентами по спидвею любому сопернику выступают мастер международного класса бронзовый призер России Борис Цеханович, Геннадий Пухов, Виктор Калмыков, перворазрядник Анатолий Миронов и другие. И это несмотря на то, что этот вид спорта пришел к нам в город 6 лет тому назад, когда команда гонщиков «Корд» впервые выступила в классе «Б». В 1966 году она добилась звания чемпиона РСФСР по классу «Б», а уже в 1967 году — перешла в высшую лигу, где успешно проводит встречи.

Вот уже много лет подряд легкоатлеты под руководством инструктора В. Рогунцова занимают места на высшей ступеньке пьедестала почета. Неоднократно легкоатлеты комбината включались в сборную команду Саратовской области по легкой

и химической промышленности.

А наши тяжелоатлеты в течение трех лет подряд не уходят с пьедестала, не завоевав призового места. В 1967 году чемпионом области по штанге стал почетный мастер спорта В. Гаврилин. Славу и первые места завоевали Сергей Сахранов и другие.

Переход на пятидневную рабочую неделю поставил перед советом ДСО новые задачи по вовлечению в занятия физической культурой и спортом наибольшего числа трудящихся. Совместно с профсоюзной и комсомольской организациями запланирован и проводится в жизнь целый комплекс мероприятий, что дает возможность к 1970 году увлечь занятиями спортом не менее шестидесяти процентов работающих на производстве. Два выходных дня в неделю позволили поднять уровень спортивно-массовой работы в цехах и отделах.

Круглый год работает в районе Калининском оздоровительный лагерь химиков, где находится комплекс спортивных сооружений, работает спортивный зал во Дворце культуры. Готовится к открытию в этом году новый оздоровительный лагерь на берегу Волги.

Проводятся соревнования между коллективами общежитий. Зимой воспитатели общежитий организовали встречи команд по четырем видам спорта. Призером стал коллектив первого общежития, получивший в награду телевизор.

Неплохо выступает сейчас и футбольная команда «Химик», которая в 1966 году завоевала право выступать в классе «Б». Были у футболистов и неудачные выступления, но сейчас «Химик» борется на равных и по праву занимает свое место в лидирующей пятерке.

Г. НИКОНОВ,
помощник мастера спорта № 1.

● ГАСТРОЛИ ● ГАСТРОЛИ ● ГАСТРОЛИ ●

К новым встречам

В прошлом году, готовясь встретить 50-летие Октября, драматический театр имени Карла Маркса был на гастролях в области два месяца и познакомил зрителей городов и районов с самыми большими и массовыми спектаклями.

Теплый прием, оказанный театру рабочими и колхозниками, принес коллективу огромную радость.

Нынешний сезон для театра имени Карла Маркса особенно торжественен.

50 лет назад, в мае 1918 года, когда отмечалось 100-летие со дня рождения Карла Маркса, театру было присвоено имя основоположника научного коммунизма.

С первых дней Октября театр ощутил свою ответствен-

ность перед народом, почувствовал необходимость самого активного участия в борьбе за воспитание человека нового мира, за формирование в нем качеств строителя коммунизма. Все годы театр направляет свою энергию на выполнение этой задачи.

Гастроли в области — всегда ответственная страница в жизни театра, это отчет о сделанной работе.

Коллектив приезжает в город Балаково как к своим давним друзьям. В дни гастролей на суд зрителя будут представлены новые работы.

Драма Ю. Мясина «Баловень судьбы» поднимает волнующую тему верности делу, которому ты служишь, верности высоким идеалам гуманизма. Оказывается, что верность избранной профессии идет бок о бок и с большими человеческими чувствами, настоящей любовью. Тот же, кто ищет в жизни легких путей, обкрадывает себя и как человека. Спектакль поставлен режиссером Я. Рубиным.

Комедия Д. Угрюмова «Звонок в пустую квартиру» несет в себе заряд большой веры в человека, в то, что в каждом отыщется такая струнка, задев которую можно заставить его стать лучше и чище. Сюжет пьесы основан на том, как людям с «сомнительным прошлым» молодая журналистка на свой страх и риск доверила сделать доброе дело. Возможно, впервые в их «запятнанной» биографии им предложили это сделать всерьез. Ответственность за выполнение порученного заставила всех взглянуть на себя, на жизнь совсем другими глазами. Режиссеры В. Менчинский и Я. Рубин создали спектакль радостный, активно утверждающий победу добра.

Классика нам привлекательна тем, что в ней с особой силой всегда горит огонь

любви к человечеству, страстный голос протеста против всего, что унижает и топчет человеческое достоинство. Комедия Лопе де Вега «Изобретательная влюбленная», принадлежит к группе лучших пьес этого драматурга, воспевает любовь возвышенную и преображающую людей. Живописный, веселый, проникнутый жизнеутверждающим оптимизмом спектакль поставлен режиссером заслуженным артистом РСФСР Д. Лядовым.

Не первый год идет в театре комедия Б. Шоу «Миллионерша». В этой комедии Б. Шоу, в свойственной великому английскому драматургу парадоксальной манере, обличает мир наживы и денег. В комедии ясно ощущается симпатия автора к Советской России. Поставлен спектакль режиссером Б. Второвым.

В этот раз жители Балакова увидят народного артиста РСФСР С. Бржегского, заслуженных артистов РСФСР В. Ермакову, Н. Куличенко, Д. Степурину, артистов А. Абрамова, А. Алексаняна, Б. Дмитриева, Л. Зорину, Г. Казакову, Е. Колоградского, Л. Муратову, Н. Резвого, Л. Рыбникова, Ю. Саганца, Н. Спирину, А. Толчанову, О. Янковского и других.

Новая встреча, мы надеемся, еще больше укрепит дружбу Саратовского театра имени Карла Маркса со зрителями города Балакова.

Е. ГАБАЕВА,
заведующая литературной частью театра имени Карла Маркса.

В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. ВПЕРЕД, ФРАНЦИЯ! — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. РЕВОЛЬВЕР КАПРАЛА. — в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Октябрь. ДЕВУШКА НА ТРАМПЛИНЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Космос. ПРЕСТУПНИК ОСТАВЛЯЕТ СЛЕД — в 9, 11, 17, 21-30 час. АННА КАРЕНИНА (широкоформатный фильм) — в 13, 19 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 мая. 11-05 — Теленовости. 11-15 — Медицинские советы. «Аллергические заболевания и их лечение». 11-30 — «Карусель». Музыкальная развлекательная программа. 12-15 — Первенство СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Торпедо» (М). Второй тайм матча 28 мая. 13-30 — «Тебе, юность». К 50-летию ВЛКСМ. Передача из Симферополя. 18-15 — Наш учебный лекторий. Физика. Плазма — четвертое состояние вещества. Лектор — научный

сотрудник кафедры общей физики Саратовского Государственного университета С. Б. Мчедлов. 18-55 — «Сельские встречи». 19-15 — «Человек и природа». 20-00 — Программа цветного телевидения. 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — Эдуардо де Филиппо. «Искусство комедии». Премьера телеспектакля. 23-30 — В эфире «Молодость». Молодежный журнал общественного мнения. 00-15 — «Только факты». Программа передач. Музыкальные маяк.

Редактор **В. Д. ДЕЛАВИНСКИЙ**